
 

 

RESUMO EXECUTIVO DA ATA 

123ª Reunião Ordinária da CT-PLAGHRI  

COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA  
DO RIO SOROCABA E MÉDIO TIETÊ - CBH-SMT 

Data: 18/11/2024 

Local: Videoconferência  

Pauta:  

1. Abertura; 
2. Informes; 
3. Apreciação da ata das reuniões Ordinárias 118ª e 122ª da CT-PLAGRHI; 
4. Apreciação de minuta de deliberação que aprova o Relatório de Atividades 2024 do 
CBH-SMT; 
5. Apreciação de minuta de Deliberação, que aprova o Relatório de Situação dos recursos 
hídricos da bacia hidrográfica do rio Sorocaba e Médio Tietê 2024 ano-base 2023; 
6. Apreciação de minuta de Deliberação que atualiza o Plano de Ação e o Programas de 
Investimentos do Plano de Bacia Hidrográfica da UGRHI-10, relativo ao período 
2020-2023; 
7. Encerramento. 

 
No dia 18 de novembro de 2024, por meio videoconferência, foi realizada a 123ª Reunião 
Ordinária da Câmara Técnica de Planejamento e Gerenciamento de Recursos Hídricos 
(CT-PLAGHRI), registrando a presença de 19 (dezenove) participantes dos segmentos: Estado, 
Município e Sociedade Civil, conforme “Relação dos Membros - Presentes” apresentada abaixo 
e do público em geral, registrados por meio de manifestação de presença realizada no chat da 
plataforma de videoconferência utilizada. A convocação da reunião foi enviada aos membros do 
CBH-SMT, por meio de mensagens eletrônicas encaminhadas com antecedência, bem como 
disponibilizada na agenda do portal “SigRH” em 11 de novembro de 2024. 
 
1. Abertura: O Sr. André Cordeiro, coordenador da CT-PLAGRHI e representante da UFSCar 
Sorocaba realizou a abertura da reunião cumprimentando os presentes; 2. Informes:O Sr. André 
Cordeiro informou que havia um colegiado marcado para o dia 06/12/2024, de forma virtual, em que 
passariam a deliberação da eleição relativa aos pleitos FEHIDRO do ano seguinte, e também o 
relatório de situação. A Sra. Natália Zaneti, diretora técnica da FBH-SMT, tomou a palavra e 
informou que na 122 aprovaram a minuta de deliberação, que substitui o representante no CRH, 
passando a ser o Sr.Quevedo, Prefeito de Araçoiaba da Serra, além disso fora feito uma correção 
quanto a pauta da 123 reunião, onde constava como  “ Plano de trabalho 2025”, adequado para “ 
“Relatório de Atividades 2024”. O Sr. André informou ainda que no dia 07/12/2024, ocorreria a 
apresentação da primeira turma de pós-graduação da UFSCar, tendo uma palestra da Sra. Julia 
Gomes, diretora financeira da FABH, em conjunto com a Sra. Natalia Zaneti. O Sr Quevedo, sugeriu 
que a Câmara reunisse os prefeitos, elaborando um memorando , contendo a assinatura de todos os 
prefeitos e envolvendo as questões relativas à cobrança de água, colaborando com o que fora dito 
pelo Sr. André Cordeiro, disse sobre o engajamento dos prefeitos; 3. Apreciação da ata das 
reuniões Ordinárias 118ª e 122ª da CT-PLAGRHI: O Sr. André Cordeiro solicitou, uma 
apresentação das ATAs e pôs em votação, não havendo a manifestação, ambas as ATAs foram 
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aprovadas; 4. Apreciação de minuta de deliberação que aprova o Relatório de Atividades 2024 
do CBH-SMT: A Sra. Natalia informou que este relatório é uma das demandas do Pró-Comitês, e 
que ele segue a mesma estrutura dos anos anteriores, além de constatar que algumas partes dele, 
estariam grifadas, pois podem sofrer com alterações. Todos os itens do relatório foram discorridas 
pela Sra. Natália. A Sra. Laura Stela sugeriu a substituição dos itens “ Ação não realizada”, para “ 
Com previsão para o período 2025”. A Sra. Eleusa informou que tivemos uma participação no OGA, 
na qual ela mesma representava o comitê SMT. A Sra. Ana Carolina questionou a falta das reuniões 
do GT-Águas Subterrânea no item 2 do relatório, se solicitou a adição do mesmo, informando ainda 
que haviam 09 reuniões do grupo. O Sr André Cordeiro colocou em votação o tema, e por 
unanimidade, foi aprovado; 5. Apreciação de minuta de Deliberação, que aprova o Relatório de 
Situação dos recursos hídricos da bacia hidrográfica do rio Sorocaba e Médio Tietê 2024 
ano-base 2023: A Sra. Natália Zaneti passou a palavra para o Sr. Ivan Biamont e o Professor 
Flaviano Lima, para que os mesmos apresentassem o relatório de situação de 2024. O Sr. Flaviano 
iniciou com uma introdução da UGRHI 10, dando características demográficas e geográficas da 
mesma, e ainda destacou  a atuação do Comitê, que realizou 63 reuniões em 2023. O Sr. Ivan fez 
uma análise dinâmica socioeconômica, informando que os dados demográficos permanecem com os 
de 2022, já para o Uso e ocupação do solo o mapa foi gerado em 2022, e permaneceu sendo usado 
em 2023. O Sr. Ivan informou ainda que a disponibilidade de água para o abastecimento público, 
havendo um aumento no abastecimento público, uso industrial, uso rural e outros usos, além de que 
houve um crescimento da vazão outorgada  de 15,9% entre 2022 e 2023, sendo majoritariamente 
para o abastecimento público, contudo a disponibilidade per capita vinha diminuindo de 2019 até 
2023. Em relação ao tema “ saneamento”, o Sr. Ivan relatou que houve uma queda quanto ao índice 
de atendimento de água, segundo o SNIS, já o índice de perdas no sistema de distribuição de água, 
havendo uma duplicação dos dados de 2021 e 2022. A proporção de efluentes domésticos coletados 
e tratados melhorou, e o ICTEM também melhorou segundo o Sr. Ivan. Ademais a quantidade de 
resíduo sólido urbano gerado, em toneladas, diminuiu, porém a taxa de cobertura do serviço de 
coleta em relação à população geral piorou. O Sr André Cordeiro indagou o motivo de alguns dados 
constarem apenas 33 municípios, e não 35, e a Sra. Nilceia Franchi relatou que mesmo que o 
município solicite a entrada em um Comitê, ele não participa da base de dados, sendo pertencentes a 
outra UGRHI. Referente a qualidade das águas, o Sr. Ivan informou uma piora de 2022 para 
2023.Por fim, o Sr. Ivan comunicou que houve um aumento na quantidade de áreas contaminadas, e 
que houve uma queda no número de casos de contaminação da solo ou água, devido ao 
descarte/derrame de produtos. A Sra. Nilceia informou que nas reuniões do CORE, se fala que a 
vazão de referência seja o Q95, uma vez que é a vazão padrão usada pela ANA.Ainda sobre a questão 
sobre a disponibilidade hídrica o Sr. Flaviano Lima, diz que a região está em uma situação de alerta, 
e que o barramento, e transposições são ações que ajudam a minimizar o problema. O Sr. André 
colocou em votação a apresentação do relatório, para o colegiado, que por sua vez foi unanimemente 
aprovado; 6. Apreciação de minuta de Deliberação que atualiza o Plano de Ação e o Programas 
de Investimentos do Plano de Bacia Hidrográfica da UGRHI-10, relativo ao período 
2020-2023: A Sra. Natália Zaneti, demonstrou a composição do PAPI, com os acompanhamentos de 
2020 a 2023, e de forma geral para 2025, permaneceriam com os PDCs priorizados: 3, 4 e 7, como 
ocorreu no ano de 2024. O Sr. André demonstrou preocupação relativa ao PDC 4, sugerindo 
incentivo a projetos nesta área. A Sra. Eleusa relatou que houve uma reunião com o SOS 
Itupararanga, sugerindo um incentivo da participação dos prefeitos, para recuperação das bacias. O 
Sr. André Cordeiro, colocou em votação o tema, que por sua vez não houve manifestações e foi dado 
como aprovado; 7. Encerramento: O Sr. André Cordeiro agradeceu a presença de todos e deu por 
encerrada a reunião. 
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Relação dos membros presentes na reunião plenária 

Entidade Representante Segmento 

SAAE Sorocaba Rodolfo da Silva Oliveira Barboza Município 

Consultoria Regea Flaviano Agostinho de Lima Sociedade Civil 

Fatec 
Tatui/Votorantim - 
CPS Mauro Tomazela Sociedade Civil 

Rotary Club de 
Sorocaba Novas 
Geracoes Rosa Maria Andrade Colicchio Sociedade Civil 

ACRTS FACENS 
MARCIA CHRISTINA AMARAL 
SERRA Sociedade Civil 

EBEMA Ivan Edward Biamont Rojas Sociedade Civil 

Unesp - Sorocaba Darllan Collins da Cunha e Silva Sociedade Civil 

CRHi & FABH-SMT Nilceia Franchi Estado 

FABH-SMT Natália Zanetti Sociedade Civil 

SEMIL Laura Stela Naliato Perez Estado 

FABH-SMT Giovana Rocha de Oliveira Sociedade Civil 

OAB Votorantim Eleusa Maria da Silva Sociedade Civil 

SESP Solange Guerra Bueno Estado 

Sabesp Julio César Jacometto Sociedade Civil 

Prefeitura de Boituva Vinícius Cavani Iwamura Município 

UFSCAr André Cordeiro Alves dos Santos Sociedade Civil 

Diretoria do Meio 
Ambiente - Prefeitura 
Municipal de Bofete Sérgio S. Bocalini Município 

FABH-SMT Julia Nogueira Gomes Sociedade Civil 

Fatec Votorantim José Carlos Ferreira Estado 

FABH-SMT Pedro Henrique Santos Barbosa Sociedade Civil 

 

 
 

André Cordeiro Alves dos Santos 

Coordenador da CT-PLAGRHI 

 

Rosângela Aparecida César 

Coordenadora Adjunta da CT-PLAGRHI 
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